



# 美国克利夫兰州立大学孔子学院组织 2017 年第二次孔院教师培训

当地时间 4 月 29 日,为了促进汉办教师的专业发展,提高课堂教学效果,美国克利夫兰州立大学孔子学院特邀当地教学经验丰富的培训师为孔院全体教师进行 2017 年第二期培训。

此次培训以“如何进行有效的课堂教学设计及教学评价”为主题,由当地来自谢克海茨的劳雷尔学校(Laurel School)的司迪寿春和孔院核心汉语教师李惠文担任主讲,中方院长张旭红出席了培训。

司迪寿春在美国有八年的中、英文教学经验,是克利夫兰州立大学教育学院中文硕士项目实习督导,负责对研究生教育实习状况进行评估,具有丰富的培训经历。她根据自己的教学经验与孔院教师们分享了中文游戏教学方法及评价方法,带领老师们体验了如何通过丰富多彩的游戏,提高对中文的学习兴趣。同时,她使用真实的教学案例展示如何设计教案,鼓励大家在教学过程中从教学目标、评价标准和教学环节等方面精心设计教案,达到有效教学的目的。

教学目标对教学内容的安排、教学方法的选择以及教学策略的运用起到决定的作用,同时也是教学评价的重要参照标准。在孔院组织的学区听课活动中发现,汉办教师

在课堂教学目标的设计方面有待提高。教育学博士李惠文老师针对上述问题,就如何设计出科学、合理、实用的课堂教学目标进行理论和实践的指导,并就如何书写行动计划提出建议,优化汉办教师对外汉语课堂教学。

本次教师培训理论与实践相结合,突出案例教学,重视经验交流,注重教师参与,内容丰富而实用,使汉办教师的目标意识得到提升,教案设计方式得到改善,老师们收获很大。

近年来克利夫兰州立大学孔子学院加强汉办教师培训,针对对外汉语教学中的现实问题,按需设计,不断提高培训的针对性和实效性,不断致力于高素质、专业化对外汉语教师队伍的建设。

供稿:庞晖; 供图:韩丽芬



图片说明:  
图 1 司迪寿春老师在培训  
图 2: 司迪寿春老师在演示折纸游戏  
图 3: 核心教师李惠文在培训  
图 4: 讲员及参训教师合影留念

## 感謝在關鍵的時刻可以幫到你的人

百業興旺帶來財路廣闊

佳音頻傳再添美味菜飯

人總是會感謝在關鍵的時刻可以幫到你的人。4/30 日,臨時一個正版的廣告客戶通知我他的廣告要換到六月才做,只有三天時間。時間緊迫,為了不給報紙造成經濟損失,我試着給百佳超市老闆陳健明打個電話,希望他幫忙做個廣告,因為最近他在芝加哥的一家新飯店開張。他欣然同意,我太感激了,報紙也就不損失了。

我和陳健明認識也有好多年了,19 歲的他到美國,按照他說的:在中國也沒讀幾年書,因為全家移民就來到了美國,從零開始,幾年的努力讓他當上餐廳老闆,又加幾年的奮鬥,現在已經擁有四家大的超市,在克利夫蘭,哥倫布,底特律還有芝加哥他的超市都做到了行業之首。他很勤奮,自從在芝加哥開了大超市以後,也許是大城市有點不同,眼界變寬了,思想變新了:不是因為我自己做得好,而是要和我的同行一起做得好,你好我好才能更好。人要改變命運首先要改變

你的思想,慈悲善良就會給你帶來好運氣,陳健明在芝加哥新開的飯店“開飯了”好旺,開張的那天滿街鮮花,他感受同行的支持,比什麼都重要,成功需要智慧,陳健明的智慧就是把恐懼當作挑戰,恭喜他!並祝福他取得更大成功! 浦瑛



5 月 6 日,克里夫蘭婦女聯誼會新老會長及董事會成員浦瑛、蔣磊、林瓊蓮、張彤、Judy Chu, Amy Lee 和 Doris Yee 在寶龍飯店舉行會議,討論本年度舉辦活動事宜。

克里夫蘭婦女聯誼會在克里夫蘭華人社團中也是比較早的一個,快有 20 年了。為了更好地服務華人,社團打算在下半年舉辦三個不同的活動:

6 月 17 日(星期六),1 p.m. - 3 p.m

我們將邀請專業人士,舉辦有關保險講座,當你出了車禍,如何聯繫保險公司,請律師幫你打贏官司(你拿到賠錢費用再付律師費)

地址:East 13th Senior Center  
8 月 13 日(星期日),下午 1:00p.m. 自助野餐活動,是家人朋友相聚的好時光,地址:Lakewood Park

10 月 22 日(星期日),舉辦卡拉 OK 比賽,具體時間地點請關注伊利華報。

克里夫蘭婦女聯誼會全體董事會成員,歡迎更多的婦女朋友參加我們的活動。

克里夫蘭婦女聯誼會  
新老會長董事會成員  
制定下半年活動計劃